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IL PASSERO EROICO

Tornavo dalla caccia e il mio cane mi correva dinanzi.
Improvvisamente, abbreviò il passo, e s'avanzò con precauzione, 
come se fiutasse della selvaggina. Guardai lungo il muro e vidi un 
passerottino coi becco giallo e la peluria sulla testa.
Era caduto dal nido, il vento scuoteva con forza le betulle dei viale; 
stava tutto quieto, allargando compassionevolmente le sue ali 
appena piumate.
Il cane si avvicinava a lui con tutti i muscoli tesi.
Improvvisamente, strappandosi ad un albero vicino, un vecchio 
passero dal petto nero cadde come una pietra proprio davanti al 
suo muso. Saltò per due volte nella direzione della sua bocca 
spalancata, armata di denti adunchi. Era piombato dall'alto per 
salvare suo figlio.
Ma tutto il suo corpicino fremeva di terrore, il suo grido era rauco e 
selvaggio. 
Qual mostro enorme doveva sembrare il cane ai suoi occhi! Eppure 
non aveva potuto rimanere sul suo ramo alto e sicuro. Una forza 
più possente della sua volontà lo aveva precipitato abbasso.
Il cane si fermò. Si sarebbe detto che anch’egli aveva riconosciuto 
questa forza.
Mi affrettai a chiamarlo, e, tutto confuso, mi allontanai, pieno di 
una specie di santo rispetto.
L'amore, pensavo, è più forte della morte, e del timore della morte.
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3) Come si conclude il racconto?
∀ Il passero chiama il passerottino e vola via con lui.
∀ Il cacciatore aiuta il passero a ritrovare suo figlio.
∀ II cacciatore si allontana con il suo cane.
∀ Il cane spaventa il passero, ma non gli fa alcun male.
∀ Il cacciatore mette il passerottino nel suo nido.

4) Il passerottino cade dal nido:
∀ mentre arrivano cane e cacciatore.
∀ prima dell'arrivo del cane.
∀ dopo l'arrivo dei cane.
∀ quando il cacciatore lo vede.
∀ mentre il vecchio passero si precipita sul cane

5) Chi stava tutto quieto? 
∀ il passerottino.
∀ il vento.
∀ il cane.
∀ il cacciatore.
∀ il vecchio passero.
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Nella frase "Ma tutto il suo corpicino fremeva di terrore"l'aggettivo SUO si riferisce:
∀ al figlio.
∀ al cane.
∀ al mostro enorme.
∀ al vecchio passero.
∀ al passerottino

Nella frase "…il suo grido era rauco e selvaggio." l'aggettivo SUO si riferisce:

∀ al cane.
∀ al vecchio passero.
∀ al vento.
∀ al cacciatore.
∀ al passerottino

Nella frase "Qual mostro enorme doveva sembrare il cane ai suoi occhi!" 
l'espressione Al SUOI OCCHI indica:

∀ gli occhi dei passerottino.
∀ gli occhi dei mostro enorme.
∀ gli occhi dei cane.
∀ gli occhi dei vecchio passero.
∀ gli occhi dei cacciatore.
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Il vecchio passero precipitandosi dal nido si pone:
∀ dietro il passerottino.
∀ tra il cane e il cacciatore.
∀ davanti al cacciatore.
∀ tra il muso dei cane ed il passerottino.
∀ su un ramo molto basso.

Il vecchio passero salta e grida per:
∀ richiamare l'attenzione dei cacciatore.
∀ tranquillizzare il passerottino.
∀ attirare su di sé l'attenzione del cane.
∀ beccare delle briciole.
∀ lottare con il cane.

 

Il vecchio passero è terrorizzato perché:

∀ il cane è per lui un essere mostruoso.
∀ teme che il cacciatore possa ucciderlo in un attimo.
∀ non ha mai visto un cane da vicino.
∀ il cane lo ha morso.
∀ l'abbaiare rauco e selvaggio del cane è spaventoso.
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Nella frase "Una forza più possente della sua volontà lo aveva precipitato 
abbasso." il pronome LO indica:

∀ il passerottino.
∀ il ramo alto e sicuro.
∀ il vecchio passero.
∀ il corpicino.
∀ il mostro enorme.

L'autore, di fronte al fatto, prova un sentimento di rispetto:

∀ per la disgrazia che ha colpito il passerottino appena nato.
∀ per il fiuto che il cane ha mostrato nel trovare il passerottino.
∀ per il vecchio passero che ha rischiato la vita per salvare il passerottino.
∀ per il cane che non ha fatto alcun male a dei passeri.
∀ per l'astuzia mostrata dal vecchio passero nel richiamare l'attenzione del 

cacciatore.
 

Il passerottino non rientra nel suo nido perché:

∀ non sa ancora volare.
∀ si è ferito cadendo.
∀ ha perso il senso dell'orientamento.
∀ il nido è caduto dall'albero.
∀ il cane lo trova subito dopo la caduta.
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Il fatto narrato fa pensare al cacciatore che

∀ la forza fisica è indispensabile per affrontare i rischi e la morte.
∀ anche le creature più coraggiose sentono a volte la paura della morte.
∀ la paura della morte toglie il coraggio di affrontare le situazioni pericolose.
∀ l'amore per le situazioni pericolose fa dimenticare la paura della morte.
∀ l'amore dà la forza ed il coraggio per affrontare le situazioni più paurose, anche 

la morte.

Individua il significato che hanno le parole in neretto nella frase tra parentesi.

con precauzione ("Il cane avanzò con precauzione"):
∀ attentamente
∀ velocemente
∀ senza sapere che cosa fare
∀ strisciando
∀ con prudenza

selvaggina ("come se fiutasse della selvaggina"):

∀ piccoli selvaggi
∀ piante selvatiche
∀ animali da caccia
∀ animali predatori
∀ animali che vengono cacciati
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peluria ("vidi un passerottino coi becco giallo e la peluria sulla testa"):
∀ pelle morbida
∀ poche piume morbide e sottili
∀ capelli
∀ squame
∀ piccola cresta tenera

betulle ("il vento scuoteva con forza le betulle dei viale"):
∀ foglie
∀ siepi
∀ un tipo di albero
∀ un tipo di fiore
∀ pali di legno ricoperti di rampicanti

 compassionevolmente ("allargando compassionevolmente le sue ali appena   
piumate"):

∀ che suscita pietà
∀ che suscita disprezzo
∀ in modo comico, ridicolo
∀ piangendo
∀ con amore, amorevolmente
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 nella direzione della ("saltò due volte nella direzione della sua bocca spalancata"):
∀ dentro alla
∀ davanti alla
∀ direttamente nella
∀ verso la
∀ di lato alla

armata ("bocca ... armata di denti adunchi"):
∀ protetta
∀ che possiede armi
∀ intrecciata
∀ fornita, munita
∀ aguzza

enorme ("Qual mostro enorme doveva sembrare il cane"):

∀ terribile
∀ grandissimo
∀ eccezionale
∀ malvagio
∀ spaventoso
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A cosa serve quello che abbiamo fatto?
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1) Questo racconto narra di:
∀ Un cane da caccia che cerca di mettere in fuga un passero per poter azzannare un 

passerottino caduto dal nido.
∀ Un vecchio passero che si precipita sul cane quando questi si avvicina al 

passerottino caduto dal nido.
∀ Un cacciatore che al ritorno dalla caccia si trova di fronte ad un passerottino 

caduto dal nido e privo di ogni energia.
∀ Un passerottino nato da poco, che cerca disperatamente di sfuggire al cane.

∀ Dell'amore tra genitori e figli che è più forte della morte e dei timore della 
morte.

 

Prima di scegliere la risposta andiamo ad evidenziarla nel testo. 

2) Il cane si ferma davanti al vecchio passero e non lo azzanna:

∀ perché ha paura che il passero lo becchi.
∀ perché è impressionato dalla forza che ha mosso il passero.
∀ perché viene richiamato dal cacciatore.
∀ perché ha paura dei grido rauco e selvaggio dei passero.
∀ perché la museruola glielo impedisce.
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